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ANALISI E VALUTAZIONE DEI RISCHI

Individuazione dei criteri seguiti per la valutazione

Per ogni lavoratore vengono individuati i relativi pericoli connessi con le lavorazioni stesse, le attrezzature impiegate e le eventuali
sostanze utilizzate.
I rischi sono stati analizzati in riferimento ai pericoli correlati alle diverse attivita, alla gravita del danno, alla probabilita di
accadimento ed alle norme di legge e di buona tecnica.
La stima del rischio, necessaria per definire le priorita negli interventi correttivi, ¢ stata effettuata tenendo conto di:
1)  Entita del danno [E], funzione del numero di persone coinvolte ¢ delle conseguenze sulle persone in base a eventuali
conoscenze statistiche o a previsioni ipotizzabili. Il valore numerico riportato nelle valutazioni ¢ il seguente: [E1]=1
(lieve); [E2]=2 (serio); [E3]=3 (grave); [E4]=4 (gravissimo);
2)  Probabilita di accadimento [P], funzione delle condizioni di sicurezza legate principalmente a valutazioni sullo stato di
fatto tecnico. Il valore numerico riportato nelle valutazioni ¢ il seguente: [P1]=1 (bassissima); [P2]=2 (bassa); [P3]=3
(media); [P4]=4 (alta).
Il valore numerico della valutazione del rischio riportato nelle valutazioni ¢ dato dal prodotto dell’Entita del danno [E] per la
Probabilita di accadimento [P] e pud assumere valori compresi da 1 a 16.

ESITO DELLA VALUTAZIONE DEI RISCHI

Probabilita per entita del danno

sial Attivita Entita del Danno
'gla i Probabilita
- LAVORAZIONI E FASI -
LF |[ALLESTIMENTO DI CANTIERE
LF Allestimento di cantiere temporaneo su strada (fase)
LV Addetto all'allestimento di cantiere temporaneo su strada
AT Attrezzi manuali
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2 * P2 = 4
AT Scala semplice
RS Caduta dall'alto E3*P3=9
RS Movimentazione manuale dei carichi E2*P3 =6
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2 * P2 = 4
AT Sega circolare
RS Elettrocuzione E3*P1=3
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Scivolamenti, cadute a livello E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P2 =4
RS Ustioni E1*Pl1=1
AT Smerigliatrice angolare (flessibile)
RS Elettrocuzione E3*P1 =3
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Ustioni E1*Pl1=1
AT Trapano elettrico
RS Elettrocuzione E3*P1 =3
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Ustioni E1*P1=1
RS Investimento, ribaltamento E3*P2=6
RSR Rumore per "Operaio polivalente" [Soglia "Compresa tra 80 e 85 dB(A)"] E2 *P1 =2
MA Dumper
RS Caduta dall'alto E3*P1=3
RS Caduta di materiale dall'alto o a livello E3*P1 =3
RS Cesoiamenti, stritolamenti E2 *P1 =2
RS Elettrocuzione E3*P1=3
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Incendi, esplosioni E3*P1=3
RS Investimento, ribaltamento E3*P1 =3
RS Irritazioni cutanee, reazioni allergiche E1*P1=1
RS Movimentazione manuale dei carichi E1*P1=1
RS Scivolamenti, cadute a livello E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2 *P1 =2



Entita del Danno

Sigla Attivita Probabilita
RSR Rumore per "Operatore dumper" [Soglia "Superiore a 85 dB(A)"] E3 * P4 =12
RSV Vibrazioni per "Operatore dumper" [HAV "Non presente", WBV "Compreso tra 0,5 e 1 m/s2"] E2*P3 =6
AT Attrezzi manuali
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P1 =2
LF Allestimento di servizi igienico-assistenziali del cantiere (fase)

LV Addetto all'allestimento di servizi igienico-assistenziali del cantiere

AT Andatoie e Passerelle

RS Caduta dall'alto E3*P3=9
RS Caduta di materiale dall'alto o a livello E3*P2=6
AT Attrezzi manuali

RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P2 =4
AT Ponte su cavalletti

RS Scivolamenti, cadute a livello E1*P1=1
AT Ponteggio mobile o trabattello

RS Caduta dall'alto E3*P3=9
RS Caduta di materiale dall'alto o a livello E3*P2=6
RS Movimentazione manuale dei carichi E2*P3 =6
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P2 =4
AT Scala doppia

RS Caduta dall'alto E3*P3=9
RS Cesoiamenti, stritolamenti E2*P1 =2
RS Movimentazione manuale dei carichi E2*P3 =6
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2 * P2 = 4
AT Scala semplice

RS Caduta dall'alto E3*P3=9
RS Movimentazione manuale dei carichi E2*P3 =6
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2 * P2 = 4
AT Sega circolare

RS Elettrocuzione E3*P1=3
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Scivolamenti, cadute a livello E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P2 =4
RS Ustioni E1*P1=1
AT Smerigliatrice angolare (flessibile)

RS Elettrocuzione E3*P1 =3
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Ustioni E1*P1=1
AT Trapano elettrico

RS Elettrocuzione E3*P1 =3
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Ustioni E1*P1=1
RS Caduta di materiale dall'alto o a livello E3*P2=6

RSR Rumore per "Operaio polivalente" [Soglia "Compresa tra 80 e 85 dB(A)"] E2 *P1 =2
MA Autocarro
RS Caduta di materiale dall'alto o a livello E3*P1 =3
RS Cesoiamenti, stritolamenti E2*P1 =2
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Incendi, esplosioni E3*P1=3
RS Investimento, ribaltamento E3*P1 =3
RS Irritazioni cutanee, reazioni allergiche E1*P1=1
RS Movimentazione manuale dei carichi E1*P3 =3
RS Scivolamenti, cadute a livello E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P1 =2
RSR Rumore per "Operatore autocarro" [Soglia "Inferiore a 80 dB(A)"] E1*P1=1
RSV Vibrazioni per "Operatore autocarro" [HAV "Non presente", WBV "Inferiore a 0,5 m/s2"] E2 *P1 =2
AT Attrezzi manuali
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P1 =2
MA Autogru
RS Cesoiamenti, stritolamenti E2*P1 =2
RS Elettrocuzione E3*P1=3
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Incendi, esplosioni E3*P1=3
RS Investimento, ribaltamento E3*P1=3
RS Irritazioni cutanee, reazioni allergiche E1*P1=1
RS Movimentazione manuale dei carichi E1*P1=1
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1




Entita del Danno

Sigla Attivita Probabilita
RS Scivolamenti, cadute a livello E1*P2=2
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2 *P1 =2
RSR Rumore per "Operatore autogri" [Soglia "Uguale a 80 dB(A)"] E1*P1=1
RSV Vibrazioni per "Operatore autogru" [HAV "Non presente", WBV "Inferiore a 0,5 m/s2"] E2 *P1 =2
AT Attrezzi manuali
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2 *P1 =2
LF Realizzazione della recinzione e degli accessi al cantiere (fase)

LV Addetto alla realizzazione della recinzione e degli accessi al cantiere

AT Andatoie e Passerelle

RS Caduta dall'alto E3*P3=9
RS Caduta di materiale dall'alto o a livello E3*P2=6
AT Attrezzi manuali

RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P2 =4
AT Scala doppia

RS Caduta dall'alto E3*P3=9
RS Cesoiamenti, stritolamenti E2 * P1 =
RS Movimentazione manuale dei carichi E2*P3 =6
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P2 =4
AT Scala semplice

RS Caduta dall'alto E3*P3=9
RS Movimentazione manuale dei carichi E2*P3 =6
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P2 =4
AT Sega circolare

RS Elettrocuzione E3*P1=3
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Scivolamenti, cadute a livello E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P2 =4
RS Ustioni E1*Pl1=1
AT Smerigliatrice angolare (flessibile)

RS Elettrocuzione E3*P1 =3
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Ustioni E1*P1=1
AT Trapano elettrico

RS Elettrocuzione E3*P1 =3
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Ustioni E1*P1=1

RSR Rumore per "Operaio polivalente" [Soglia "Compresa tra 80 e 85 dB(A)"] E2 *P1 =2
MA Dumper
RS Caduta dall'alto E3*P1=3
RS Caduta di materiale dall'alto o a livello E3*P1 =3
RS Cesoiamenti, stritolamenti E2*P1=2
RS Elettrocuzione E3*P1 =3
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Incendi, esplosioni E3*P1=3
RS Investimento, ribaltamento E3*P1 =3
RS Irritazioni cutanee, reazioni allergiche E1*P1=1
RS Movimentazione manuale dei carichi E1*P1=1
RS Scivolamenti, cadute a livello E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P1 =2
RSR Rumore per "Operatore dumper" [Soglia "Superiore a 85 dB(A)"] E3 * P4 = 12
RSV Vibrazioni per "Operatore dumper" [HAV "Non presente", WBV "Compreso tra 0,5 e 1 m/s2"] E2*P3 =6
AT Attrezzi manuali
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2 *P1 =2
LF Realizzazione della viabilita del cantiere (fase)

Lv Addetto alla realizzazione della viabilita di cantiere

AT Andatoie e Passerelle

RS Caduta dall'alto E3*P3=9
RS Caduta di materiale dall'alto o a livello E3*P2=6
AT Attrezzi manuali

RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2 * P2 = 4
AT Sega circolare

RS Elettrocuzione E3*P1 =3
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Scivolamenti, cadute a livello E1*P1=1




Entita del Danno

Sigla Attivita Probabilita
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P2 =4
RS Ustioni E1*P1=1
AT Smerigliatrice angolare (flessibile)

RS Elettrocuzione E3*P1 =3
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Ustioni E1*P1=1
AT Trapano elettrico

RS Elettrocuzione E3*P1=3
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Ustioni E1*P1=1

RSR Rumore per "Operaio polivalente" [Soglia "Compresa tra 80 e 85 dB(A)"] E2*P1 =2
MA Autocarro
RS Caduta di materiale dall'alto o a livello E3*P1=3
RS Cesoiamenti, stritolamenti E2*P1=2
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Incendi, esplosioni E3*P1=3
RS Investimento, ribaltamento E3*P1=3
RS Irritazioni cutanee, reazioni allergiche E1*P1=1
RS Movimentazione manuale dei carichi E1*P3 =3
RS Scivolamenti, cadute a livello E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P1 =2
RSR Rumore per "Operatore autocarro" [Soglia "Inferiore a 80 dB(A)"] E1*P1=1
RSV Vibrazioni per "Operatore autocarro" [HAV "Non presente", WBV "Inferiore a 0,5 m/s2"] E2*P1 =2
AT Attrezzi manuali
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P1 =2
LF |realizzazione marciapiedi
LF Risezionamento del profilo del terreno (fase)

LV Addetto al risezionamento del profilo del terreno

AT Attrezzi manuali

RS Punture, tagli, abrasioni E1*P3 =3
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P1 =2
AT Andatoie e Passerelle

RS Caduta dall'alto E3*P1 =
RS Caduta di materiale dall'alto o a livello E3*P1 =3
AT Scala semplice

RS Caduta dall'alto E3*P2=6
RS Movimentazione manuale dei carichi E1*P2=2
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2 * P2 = 4
RS Caduta dall'alto E3*P1=3
RS Incendi, esplosioni E3*P1=3
RS Seppellimento, sprofondamento E3*P2=6
MA Autocarro

RS Caduta di materiale dall'alto o a livello E3*P1 =3
RS Cesoiamenti, stritolamenti E2*P1 =2
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Incendi, esplosioni E3*P1=3
RS Investimento, ribaltamento E3*P1 =3
RS Irritazioni cutanee, reazioni allergiche E1*P1=1
RS Movimentazione manuale dei carichi E1*P3 =3
RS Scivolamenti, cadute a livello E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P1 =2

RSR Rumore per "Operatore autocarro" [Soglia "Inferiore a 80 dB(A)"] E1*P1=1
RSV Vibrazioni per "Operatore autocarro" [HAV "Non presente", WBV "Inferiore a 0,5 m/s2"] E2 *P1 =2
AT Attrezzi manuali
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2 * P1 =
MA Escavatore
RS Cesoiamenti, stritolamenti E2*P1 =2
RS Elettrocuzione E3*P1 =3
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Incendi, esplosioni E3*P1=3
RS Investimento, ribaltamento E3*P1=3
RS Irritazioni cutanee, reazioni allergiche E1*P1=1
RS Scivolamenti, cadute a livello E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2 *P1 =2
RSR Rumore per "Operatore escavatore" [Soglia "Uguale a 80 dB(A)"] E1*P1=1
RSV Vibrazioni per "Operatore escavatore" [HAV "Non presente", WBV "Compreso tra 0,5 e 1 m/s2"] E2*P3 =6
AT Attrezzi manuali
RS Punture, tagli, abrasioni E1*Pl =




Entita del Danno

Sigla Attivita Probabilita
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E1*P1=1
MA Dumper
RS Caduta dall'alto E3*P1=3
RS Caduta di materiale dall'alto o a livello E3*P1 =3
RS Cesoiamenti, stritolamenti E2*P1 =2
RS Elettrocuzione E3*P1=3
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Incendi, esplosioni E3*P1=3
RS Investimento, ribaltamento E3*P1=3
RS Irritazioni cutanee, reazioni allergiche E1*P1=1
RS Movimentazione manuale dei carichi E1*P1=1
RS Scivolamenti, cadute a livello E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P1 =2
RSR Rumore per "Operatore dumper" [Soglia "Superiore a 85 dB(A)"] E3 * P4 = 12
RSV Vibrazioni per "Operatore dumper" [HAV "Non presente", WBV "Compreso tra 0,5 e 1 m/s2"] E2*P3 =6
AT Attrezzi manuali
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E1*P1=1
LF Asportazione di strato di usura e collegamento (fase)

LV Addetto all'asportazione di strato di usura e collegamento
AT Attrezzi manuali
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P2=2
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P2 =4
AT Compressore con motore endotermico
RS Inalazione fumi, gas, vapori E1*P1=1
RS Incendi, esplosioni E3*P2=6
RS Irritazioni cutanee, reazioni allergiche E1*P1=1
RS Scoppio E3*P1 =3
AT Martello demolitore pneumatico
RS Inalazione fumi, gas, vapori E1*P1=1
RS Inalazione polveri, fibre E1*P2=2
RS Movimentazione manuale dei carichi E1*P3 =3
RS Scivolamenti, cadute a livello E1*P2=2
RS Scoppio E3*P1 =3
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P2 =4
AT Tagliasfalto a disco
RS Incendi, esplosioni E3*P2=6
RS Investimento, ribaltamento E3*P3=9
RS Irritazioni cutanee, reazioni allergiche E1*P1=1
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P2=2
RS Scivolamenti, cadute a livello E1*P2=2
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P2 =4
RS Ustioni E1*P1=1
RS Investimento, ribaltamento E3*P3 =9
RSR Rumore per "Operaio comune polivalente (demolizioni)" [Soglia "Superiore a 85 dB(A)"] E3 * P4 = 12
Vibrazioni per "Operaio comune polivalente (demolizioni)" [HAV "Compreso tra 2,5 e 5,0 m/s2", _
RSV " " E3*P3=9
WBV "Non presente"]
MA Autocarro
RS Caduta di materiale dall'alto o a livello E3*P1=3
RS Cesoiamenti, stritolamenti E2*P1 =2
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Incendi, esplosioni E3*P1=3
RS Investimento, ribaltamento E3*P1=3
RS Irritazioni cutanee, reazioni allergiche E1*P1=1
RS Movimentazione manuale dei carichi E1*P3 =3
RS Scivolamenti, cadute a livello E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2 *P1 =2

RSR Rumore per "Operatore autocarro" [Soglia "Inferiore a 80 dB(A)"] E1*P1=1
RSV Vibrazioni per "Operatore autocarro" [HAV "Non presente", WBV "Inferiore a 0,5 m/s2"] E2*P1 =2
AT Attrezzi manuali
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2 *P1 =2
MA Escavatore
RS Cesoiamenti, stritolamenti E2*P1 =2
RS Elettrocuzione E3*P1 =3
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Incendi, esplosioni E3*P1=3
RS Investimento, ribaltamento E3*P1 =3
RS Irritazioni cutanee, reazioni allergiche E1*P1=1
RS Scivolamenti, cadute a livello E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2 *P1 =2

RSR Rumore per "Operatore escavatore" [Soglia "Uguale a 80 dB(A)"] E1*P1=1

6




Entita del Danno

Sigla Attivita Probabilita
RSV Vibrazioni per "Operatore escavatore" [HAV "Non presente", WBV "Compreso tra 0,5 e 1 m/s2"] E2*P3 =6
AT Attrezzi manuali
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E1*P1=1
MA Dumper
RS Caduta dall'alto E3*P1=3
RS Caduta di materiale dall'alto o a livello E3*P1=3
RS Cesoiamenti, stritolamenti E2*P1 =2
RS Elettrocuzione E3*P1=3
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Incendi, esplosioni E3*P1=3
RS Investimento, ribaltamento E3*P1 =3
RS Irritazioni cutanee, reazioni allergiche E1*P1=1
RS Movimentazione manuale dei carichi E1*P1=1
RS Scivolamenti, cadute a livello E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2 *P1 =2
RSR Rumore per "Operatore dumper" [Soglia "Superiore a 85 dB(A)"] E3 * P4 = 12
RSV Vibrazioni per "Operatore dumper" [HAV "Non presente", WBV "Compreso tra 0,5 e 1 m/s2"] E2*P3 =6
AT Attrezzi manuali
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E1*P1=1
LF Taglio di asfalto di carreggiata stradale (fase)

LV Addetto al taglio di asfalto di carreggiata stradale
AT Attrezzi manuali
RS Punture, tagli, abrasioni E1*Pl =
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2 * P1 =
AT Tagliasfalto a disco
RS Incendi, esplosioni E3*P1=3
RS Investimento, ribaltamento E3*P1 =3
RS Irritazioni cutanee, reazioni allergiche E1*P1=1
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Scivolamenti, cadute a livello E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P1 =2
RS Ustioni E1*P1=1
RS Investimento, ribaltamento E3*P3 =9
RSR Rumore per "Addetto tagliasfalto a disco" [Soglia "Superiore a 85 dB(A)"] E3 * P4 =12
Vibrazioni per "Addetto tagliasfalto a disco" [HAV "Compreso tra 2,5 e 5,0 m/s2", WBV "Non _
RSV - E2*P3 =6
presente"]
MA Autocarro
RS Caduta di materiale dall'alto o a livello E3*P1=3
RS Cesoiamenti, stritolamenti E2*P1 =2
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Incendi, esplosioni E3*P1=3
RS Investimento, ribaltamento E3*P1=3
RS Irritazioni cutanee, reazioni allergiche E1*P1=1
RS Movimentazione manuale dei carichi E1*P3 =3
RS Scivolamenti, cadute a livello E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2 *P1 =2

RSR Rumore per "Operatore autocarro" [Soglia "Inferiore a 80 dB(A)"] E1*P1=1
RSV Vibrazioni per "Operatore autocarro" [HAV "Non presente", WBV "Inferiore a 0,5 m/s2"] E2*P1 =2
AT Attrezzi manuali
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P1 =2
MA Escavatore
RS Cesoiamenti, stritolamenti E2*P1 =2
RS Elettrocuzione E3*P1=3
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Incendi, esplosioni E3*P1=3
RS Investimento, ribaltamento E3*P1 =3
RS Irritazioni cutanee, reazioni allergiche E1*P1=1
RS Scivolamenti, cadute a livello E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2 *P1 =2
RSR Rumore per "Operatore escavatore" [Soglia "Uguale a 80 dB(A)"] E1*P1=1
RSV Vibrazioni per "Operatore escavatore" [HAV "Non presente", WBV "Compreso tra 0,5 e 1 m/s2"] E2*P3 =6
AT Attrezzi manuali
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P1 =2
LF Scavo a sezione obbligata (fase)

LV Addetto allo scavo a sezione obbligata

AT Attrezzi manuali

RS Punture, tagli, abrasioni E1*P3 =3
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2 *P1 =2
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AT Andatoie e Passerelle
RS Caduta dall'alto E3*P1 =3
RS Caduta di materiale dall'alto o a livello E3*P1=3
AT Scala semplice
RS Caduta dall'alto E3*P2=6
RS Movimentazione manuale dei carichi E1*P2=2
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2 * P2 = 4
RS Caduta dall'alto E3*P1=3
RS Incendi, esplosioni E3*P1=3
RS Seppellimento, sprofondamento E3*P2=6
MA Autocarro
RS Caduta di materiale dall'alto o a livello E3*P1 =3
RS Cesoiamenti, stritolamenti E2*P1 =2
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Incendi, esplosioni E3*P1=3
RS Investimento, ribaltamento E3*P1 =3
RS Irritazioni cutanee, reazioni allergiche E1*P1=1
RS Movimentazione manuale dei carichi E1*P3 =3
RS Scivolamenti, cadute a livello E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P1 =2
RSR Rumore per "Operatore autocarro" [Soglia "Inferiore a 80 dB(A)"] E1*P1=1
RSV Vibrazioni per "Operatore autocarro" [HAV "Non presente", WBV "Inferiore a 0,5 m/s2"] E2 *P1 =2
AT Attrezzi manuali
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2 *P1 =2
MA Escavatore
RS Cesoiamenti, stritolamenti E2*P1 =2
RS Elettrocuzione E3*P1 =3
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Incendi, esplosioni E3*P1=3
RS Investimento, ribaltamento E3*P1=3
RS Irritazioni cutanee, reazioni allergiche E1*P1=1
RS Scivolamenti, cadute a livello E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P1 =2
RSR Rumore per "Operatore escavatore" [Soglia "Uguale a 80 dB(A)"] E1*P1=1
RSV Vibrazioni per "Operatore escavatore" [HAV "Non presente", WBV "Compreso tra 0,5 e 1 m/s2"] E2*P3 =6
AT Attrezzi manuali
RS Punture, tagli, abrasioni E1*Pl =
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P1 =2
LF Realizzazione di pali trivellati (fase)
LV Addetto alle perforazioni per la realizzazione di pali trivellati
AT Andatoie e Passerelle
RS Caduta dall'alto E3*P1 =3
RS Caduta di materiale dall'alto o a livello E3*P1=3
AT Attrezzi manuali
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P2 =
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2 * P2 = 4
RS Getti, schizzi E1*P3 =3
RS Movimentazione manuale dei carichi E1*P3 =3
RSR Rumore per "Operaio comune polivalente" [Soglia "Uguale a 80 dB(A)"] E1*P1=1
MA Sonda di perforazione
RS Caduta di materiale dall'alto o a livello E3*P1=3
RS Cesoiamenti, stritolamenti E2*P1 =2
RS Elettrocuzione E3*P1 =3
RS Incendi, esplosioni E3*P1=3
RS Investimento, ribaltamento E3*P1=3
RS Irritazioni cutanee, reazioni allergiche E1*P2=2
RS Scivolamenti, cadute a livello E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2 *P1 =2
RSR Rumore per "Operatore trivellatrice" [Soglia "Uguale a 85 dB(A)"] E2*P2 =4
RSV Vibrazioni per "Operatore trivellatrice" [HAV "Non presente", WBV "Compreso tra 0,5 e 1 m/s2"] E2*P3 =6
AT Attrezzi manuali
RS Punture, tagli, abrasioni E1*Pl =
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E1*P1=1
MA Autocarro
RS Caduta di materiale dall'alto o a livello E3*P1=3
RS Cesoiamenti, stritolamenti E2*P1 =2
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Incendi, esplosioni E3*P1=3
RS Investimento, ribaltamento E3*P1=3
RS Irritazioni cutanee, reazioni allergiche E1*P1=1
RS Movimentazione manuale dei carichi E1*P3 =3
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RS Scivolamenti, cadute a livello E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2 *P1 =2
RSR Rumore per "Operatore autocarro" [Soglia "Inferiore a 80 dB(A)"] E1*P1=1
RSV Vibrazioni per "Operatore autocarro" [HAV "Non presente", WBV "Inferiore a 0,5 m/s2"] E2*P1 =2
AT Attrezzi manuali
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E1*P1=1
LF Lavorazione e posa ferri di armatura per opere d'arte in lavori stradali (fase)

LV Addetto alla lavorazione e posa ferri di armatura per opere d'arte in lavori stradali

AT Attrezzi manuali

RS Punture, tagli, abrasioni E1*P3 =3
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P1 =2
AT Ponte su cavalletti

RS Scivolamenti, cadute a livello E1*P1=1
AT Scala semplice

RS Caduta dall'alto E3*P2=6
RS Movimentazione manuale dei carichi E1*P3 =3
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2 *P1 =2
AT Trancia-piegaferri

RS Cesoiamenti, stritolamenti E2*P2 =4
RS Elettrocuzione E3*P1 =3
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P3 =3
RS Scivolamenti, cadute a livello E1*P1=1

RSR Rumore per "Ferraiolo o aiuto ferraiolo" [Soglia "Uguale a 80 dB(A)"] E1*P1=1
MA Autogru
RS Cesoiamenti, stritolamenti E2 *P1 =2
RS Elettrocuzione E3*P1=3
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Incendi, esplosioni E3*P1=3
RS Investimento, ribaltamento E3*P1=3
RS Irritazioni cutanee, reazioni allergiche E1*P1=1
RS Movimentazione manuale dei carichi E1*P1=1
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Scivolamenti, cadute a livello E1*P2=2
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P1 =2
RSR Rumore per "Operatore autogri” [Soglia "Uguale a 80 dB(A)"] E1*P1=1
RSV Vibrazioni per "Operatore autogri" [HAV "Non presente", WBV "Inferiore a 0,5 m/s2"] E2*P1 =2
AT Attrezzi manuali
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2 *P1 =2
LF Realizzazione della carpenteria per opere d'arte in lavori stradali (fase)

LV Addetto alla realizzazione della carpenteria per opere d'arte in lavori stradali

AT Andatoie e Passerelle

RS Caduta dall'alto E3*P1=3
RS Caduta di materiale dall'alto o a livello E3*P1 =3
AT Attrezzi manuali

RS Punture, tagli, abrasioni E1*P2 =
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P2 =4
AT Scala semplice

RS Caduta dall'alto E3*P2=6
RS Movimentazione manuale dei carichi E1*P3 =3
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P2 =4
AT Sega circolare

RS Elettrocuzione E3*P1 =3
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P2=2
RS Scivolamenti, cadute a livello E1*P2=2
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2 * P2 = 4
RS Ustioni E1*P1=1
AT Smerigliatrice angolare (flessibile)

RS Elettrocuzione E3*P1=3
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P2=2
RS Ustioni E1*P1=1

RSR Rumore per "Carpentiere o aiuto carpentiere" [Soglia "Uguale a 85 dB(A)"] E2*P2 =4

LF Posa di corrugati per raccolta acqua piovana (fase)

LV Addetto alla posa di conduttura per raccolta acqua piovana

AT Attrezzi manuali

RS Punture, tagli, abrasioni E1*P2=2
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P2 =4
AT Scala semplice

RS Caduta dall'alto E3*P1 =
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RS Movimentazione manuale dei carichi E1*P3 =3
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P2 =4
AT Trapano elettrico
RS Elettrocuzione E3*P2=6
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P2=2
RS Ustioni E1*P1=1
RS Scivolamenti, cadute a livello E2*P1=2
RSR Rumore per "Idraulico" [Soglia "Uguale a 80 dB(A)"] E1*P1=1
MA Dumper
RS Caduta dall'alto E3*P1 =3
RS Caduta di materiale dall'alto o a livello E3*P1 =3
RS Cesoiamenti, stritolamenti E2*P1 =2
RS Elettrocuzione E3*P1=3
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Incendi, esplosioni E3*P1=3
RS Investimento, ribaltamento E3*P1 =3
RS Irritazioni cutanee, reazioni allergiche E1*P1=1
RS Movimentazione manuale dei carichi E1*P1=1
RS Scivolamenti, cadute a livello E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2 *P1 =2
RSR Rumore per "Operatore dumper" [Soglia "Superiore a 85 dB(A)"] E3 * P4 = 12
RSV Vibrazioni per "Operatore dumper" [HAV "Non presente", WBV "Compreso tra 0,5 e 1 m/s2"] E2*P3 =6
AT Attrezzi manuali
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2 *P1 =2
LF Rinterro di scavo (fase)

LV Addetto al rinterro di scavo

AT Attrezzi manuali

RS Punture, tagli, abrasioni E1*P3 =3
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P1 =2
AT Andatoie e Passerelle

RS Caduta dall'alto E3*P1 =3
RS Caduta di materiale dall'alto o a livello E3*P1 =3
AT Scala semplice

RS Caduta dall'alto E3*P2=6
RS Movimentazione manuale dei carichi E1*P2 =
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P2 =4
RS Caduta dall'alto E3*P1=3
RS Incendi, esplosioni E3 * P1 =
RS Seppellimento, sprofondamento E3*P2=6
MA Dumper

RS Caduta dall'alto E3*P1 =3
RS Caduta di materiale dall'alto o a livello E3*P1=3
RS Cesoiamenti, stritolamenti E2*P1 =2
RS Elettrocuzione E3*P1 =3
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Incendi, esplosioni E3*P1=3
RS Investimento, ribaltamento E3*P1=3
RS Irritazioni cutanee, reazioni allergiche E1*P1=1
RS Movimentazione manuale dei carichi E1*P1=1
RS Scivolamenti, cadute a livello E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P1 =2

RSR Rumore per "Operatore dumper" [Soglia "Superiore a 85 dB(A)"] E3 * P4 = 12
RSV Vibrazioni per "Operatore dumper" [HAV "Non presente", WBV "Compreso tra 0,5 e 1 m/s2"] E2*P3=6
AT Attrezzi manuali
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P1 =2
MA Escavatore
RS Cesoiamenti, stritolamenti E2 *P1 =2
RS Elettrocuzione E3*P1=3
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Incendi, esplosioni E3*P1=3
RS Investimento, ribaltamento E3*P1 =3
RS Irritazioni cutanee, reazioni allergiche E1*P1=1
RS Scivolamenti, cadute a livello E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P1 =2
RSR Rumore per "Operatore escavatore" [Soglia "Uguale a 80 dB(A)"] E1*P1=1
RSV Vibrazioni per "Operatore escavatore" [HAV "Non presente", WBV "Compreso tra 0,5 e 1 m/s2"] E2*P3 =6
AT Attrezzi manuali
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E1*P1=1
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MA Autocarro
RS Caduta di materiale dall'alto o a livello E3*P1 =3
RS Cesoiamenti, stritolamenti E2*P1 =2
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Incendi, esplosioni E3*P1=3
RS Investimento, ribaltamento E3*P1=3
RS Irritazioni cutanee, reazioni allergiche E1*P1=1
RS Movimentazione manuale dei carichi E1*P3 =3
RS Scivolamenti, cadute a livello E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2 *P1 =2
RSR Rumore per "Operatore autocarro" [Soglia "Inferiore a 80 dB(A)"] E1*P1=1
RSV Vibrazioni per "Operatore autocarro" [HAV "Non presente", WBV "Inferiore a 0,5 m/s2"] E2*P1 =2
AT Attrezzi manuali
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E1*P1=1
LF Getto in calcestruzzo per opere d'arte in lavori stradali (fase)
LV Addetto al getto in calcestruzzo per opere d'arte in lavori stradali
AT Andatoie e Passerelle
RS Caduta dall'alto E3*P1=3
RS Caduta di materiale dall'alto o a livello E3*P1 =3
AT Attrezzi manuali
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P2=2
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P2 =4
AT Gruppo elettrogeno
RS Elettrocuzione E3*P1 =3
RS Inalazione fumi, gas, vapori E1*P1=1
RS Incendi, esplosioni E3*P1=3
RS Irritazioni cutanee, reazioni allergiche E1*P1=1
AT Scala semplice
RS Caduta dall'alto E3*P2=6
RS Movimentazione manuale dei carichi E1*P3 =3
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P2 =4
AT Vibratore elettrico per calcestruzzo
RS Irritazioni cutanee, reazioni allergiche E1*P1=1
RS Elettrocuzione E3*P1 =3
RSR Rumore per "Carpentiere o aiuto carpentiere" [Soglia "Uguale a 85 dB(A)"] E2*P2 =4
RSV Vibrazioni per "Carpentiere o aiuto carpentiere" [HAV "Inferiore a 2,5 m/s2", WBV "Non presente"] |E2 * P1 =2
MA Autobetoniera
RS Caduta dall'alto E3*P1=3
RS Caduta di materiale dall'alto o a livello E3*P1=3
RS Cesoiamenti, stritolamenti E2*P2 =4
RS Getti, schizzi E1*P2=2
RS Inalazione polveri, fibre E1*P2=2
RS Incendi, esplosioni E3*P1=3
RS Investimento, ribaltamento E3*P1 =3
RS Irritazioni cutanee, reazioni allergiche E1*P2 =2
RS Scivolamenti, cadute a livello E1*P2=2
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P2 =4
RSR Rumore per "Operatore autobetoniera" [Soglia "Compresa tra 80 e 85 dB(A)"] E2*P1 =2
RSV Vibrazioni per "Operatore autobetoniera" [HAV "Non presente", WBV "Inferiore a 0,5 m/s2"] E2*P1 =2
AT Attrezzi manuali
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P1 =2
MA Autopompa per cls
RS Caduta dall'alto E3*P1 =3
RS Caduta di materiale dall'alto o a livello E3*P1=3
RS Cesoiamenti, stritolamenti E2*P1 =2
RS Elettrocuzione E3*P1 =3
RS Getti, schizzi E1*Pl1=1
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Incendi, esplosioni E3*P1=3
RS Investimento, ribaltamento E3*P1 =3
RS Irritazioni cutanee, reazioni allergiche E1*P1=1
RS Movimentazione manuale dei carichi E1*P1=1
RS Scivolamenti, cadute a livello E1*P2=2
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P2 =4
RSR Rumore per "Operatore pompa per il cls (autopompa)" [Soglia "Inferiore a 80 dB(A)"] E1*P1=1
Vibrazioni per "Operatore pompa per il cls (autopompa)" [HAV "Non presente", WBV "Inferiore a _
RSV " E2*P2 =4
0,5 m/s2"]
AT Attrezzi manuali
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P1 =2
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LF Formazione di fondazione stradale (fase)
Lv Addetto alla formazione di fondazione stradale
AT Attrezzi manuali
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P2=2
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2 *P1 =2
RS Investimento, ribaltamento E3*P3 =9
RSR Rumore per "Operaio comune polivalente" [Soglia "Uguale a 85 dB(A)"] E2 * P2 = 4
MA Rullo compressore
RS Cesoiamenti, stritolamenti E1*P1=1
RS Inalazione fumi, gas, vapori E1*P2=2
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Incendi, esplosioni E3*P1=3
RS Investimento, ribaltamento E3*P1=3
RS Irritazioni cutanee, reazioni allergiche E1*P2=2
RS Scivolamenti, cadute a livello E1*P1=1
RSR Rumore per "Operatore rullo compressore" [Soglia "Superiore a 85 dB(A)"] E3 * P4 = 12
Vibrazioni per "Operatore rullo compressore" [HAV "Non presente", WBV "Compreso tra 0,5 e 1 _
RSV m/s2"] E2*P3 =6
AT Attrezzi manuali
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2 *P1 =2
MA Dumper
RS Caduta dall'alto E3*P1=3
RS Caduta di materiale dall'alto o a livello E3*P1 =3
RS Cesoiamenti, stritolamenti E2*P1 =2
RS Elettrocuzione E3*P1=3
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Incendi, esplosioni E3*P1=3
RS Investimento, ribaltamento E3*P1 =3
RS Irritazioni cutanee, reazioni allergiche E1*P1=1
RS Movimentazione manuale dei carichi E1*P1=1
RS Scivolamenti, cadute a livello E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2 *P1 =2
RSR Rumore per "Operatore dumper" [Soglia "Superiore a 85 dB(A)"] E3 * P4 = 12
RSV Vibrazioni per "Operatore dumper" [HAV "Non presente", WBV "Compreso tra 0,5 e 1 m/s2"] E2*P3 =6
AT Attrezzi manuali
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E1*P1=1
LF Realizzazione di marciapiedi (fase)
LV Addetto alla realizzazione di marciapiedi
AT Attrezzi manuali
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P2 =
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2 * P1 =
AT Betoniera a bicchiere
RS Caduta di materiale dall'alto o a livello E3*P1 =3
RS Cesoiamenti, stritolamenti E2*P1 =2
RS Elettrocuzione E3*P1 =3
RS Getti, schizzi E1*P1=1
RS Inalazione polveri, fibre E1*P2=2
RS Irritazioni cutanee, reazioni allergiche E1*P1=1
RS Movimentazione manuale dei carichi E1*P3 =3
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2 *P1 =2
RS Investimento, ribaltamento E3*P3 =9
RSR Rumore per "Operaio comune polivalente" [Soglia "Uguale a 85 dB(A)"] E2 * P2 = 4
MA Dumper
RS Caduta dall'alto E3*P1=3
RS Caduta di materiale dall'alto o a livello E3*P1=3
RS Cesoiamenti, stritolamenti E2*P1 =2
RS Elettrocuzione E3*P1 =3
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Incendi, esplosioni E3*P1=3
RS Investimento, ribaltamento E3*P1 =3
RS Irritazioni cutanee, reazioni allergiche E1*P1=1
RS Movimentazione manuale dei carichi E1*P1=1
RS Scivolamenti, cadute a livello E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2 *P1 =2
RSR Rumore per "Operatore dumper" [Soglia "Superiore a 85 dB(A)"] E3 * P4 = 12
RSV Vibrazioni per "Operatore dumper" [HAV "Non presente", WBV "Compreso tra 0,5 e 1 m/s2"] E2*P3 =6
AT Attrezzi manuali
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2 *P1 =2
LF Cordoli, zanelle e opere d'arte (fase)
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LV Addetto alla posa cordoli, zanelle e opere d'arte
AT Attrezzi manuali
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P2=2
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P1 =2
AT Betoniera a bicchiere
RS Caduta di materiale dall'alto o a livello E3*P1=3
RS Cesoiamenti, stritolamenti E2*P1 =2
RS Elettrocuzione E3*P1 =3
RS Getti, schizzi E1*P1=1
RS Inalazione polveri, fibre E1*P2=2
RS Irritazioni cutanee, reazioni allergiche E1*P1=1
RS Movimentazione manuale dei carichi E1*P3 =3
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P1 =2
RS Investimento, ribaltamento E3*P3 =9
RSR Rumore per "Operaio comune polivalente" [Soglia "Uguale a 85 dB(A)"] E2*P2 =4
MA Dumper
RS Caduta dall'alto E3*P1 =3
RS Caduta di materiale dall'alto o a livello E3*P1 =3
RS Cesoiamenti, stritolamenti E2*P1 =2
RS Elettrocuzione E3*P1 =3
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Incendi, esplosioni E3*P1=3
RS Investimento, ribaltamento E3*P1=3
RS Irritazioni cutanee, reazioni allergiche E1*P1=1
RS Movimentazione manuale dei carichi E1*P1=1
RS Scivolamenti, cadute a livello E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P1 =2
RSR Rumore per "Operatore dumper" [Soglia "Superiore a 85 dB(A)"] E3 * P4 = 12
RSV Vibrazioni per "Operatore dumper" [HAV "Non presente", WBV "Compreso tra 0,5 e 1 m/s2"] E2*P3 =6
AT Attrezzi manuali
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2 *P1 =2
LF Posa di ringhiere e parapetti (fase)
LV Addetto alla posa di ringhiere e parapetti
AT Attrezzi manuali
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P2=2
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2 * P2 = 4
AT Ponteggio metallico fisso
RS Caduta dall'alto E3*P3=9
RS Caduta di materiale dall'alto o a livello E3*P2=6
RS Scivolamenti, cadute a livello E1*P2 =
AT Saldatrice elettrica
RS Elettrocuzione E3*P2=6
RS Inalazione fumi, gas, vapori E1*P1=1
RS Incendi, esplosioni E3*P1=3
RS Radiazioni non ionizzanti E1*P3 =3
RS Ustioni E1*P1=1
AT Scala semplice
RS Caduta dall'alto E3*P3=9
RS Movimentazione manuale dei carichi E2*P3 =6
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2 * P2 = 4
AT Smerigliatrice angolare (flessibile)
RS Elettrocuzione E3*P2=6
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P2=2
RS Ustioni E1*P1=1
AT Trapano elettrico
RS Elettrocuzione E3*P2=6
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P2=2
RS Ustioni E1*Pl1=1
RS Caduta dall'alto E3*P3=9
RS Caduta di materiale dall'alto o a livello E3*P3=9
RSR Rumore per "Fabbro" [Soglia "Superiore a 85 dB(A)"] E3*P4 =12
MA Autogru
RS Caduta di materiale dall'alto o a livello E3*P2=6
RS Cesoiamenti, stritolamenti E2*P1 =2
RS Elettrocuzione E3*P1 =3
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Incendi, esplosioni E3*P1=3
RS Investimento, ribaltamento E3*P1 =3
RS Irritazioni cutanee, reazioni allergiche E1*P1=1
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RS Movimentazione manuale dei carichi E1*P1=1
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Scivolamenti, cadute a livello E1*P2=2
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P1 =2
RSR Rumore per "Operatore autogri" [Soglia "Uguale a 80 dB(A)"] E1*P1=1
RSV Vibrazioni per "Operatore autogru" [HAV "Non presente", WBV "Inferiore a 0,5 m/s2"] E2 *P1 =2
AT Attrezzi manuali
RS Punture, tagli, abrasioni E1*Pl =
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E1*P1=1
LF Posa di pali per pubblica illuminazione (fase)
LV Addetto alla posa di pali per pubblica illuminazione
AT Attrezzi manuali
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P2=2
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2 *P1 =2
AT Betoniera a bicchiere
RS Caduta di materiale dall'alto o a livello E3*P1 =3
RS Cesoiamenti, stritolamenti E2*P1 =2
RS Elettrocuzione E3*P1 =3
RS Getti, schizzi E1*P1=1
RS Inalazione polveri, fibre E1*P2 =2
RS Irritazioni cutanee, reazioni allergiche E1*P1=1
RS Movimentazione manuale dei carichi E1*P3 =3
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P1 =2
RS Caduta di materiale dall'alto o a livello E3*P2=6
RS Investimento, ribaltamento E3*P3=9
RSR Rumore per "Operaio comune polivalente" [Soglia "Uguale a 85 dB(A)"] E2 *P2 =4
MA Autogru
RS Caduta di materiale dall'alto o a livello E3*P2=6
RS Cesoiamenti, stritolamenti E2*P1 =2
RS Elettrocuzione E3*P1 =3
RS Inalazione polveri, fibre E1*P1=1
RS Incendi, esplosioni E3*P1=3
RS Investimento, ribaltamento E3*P1 =3
RS Irritazioni cutanee, reazioni allergiche E1*P1=1
RS Movimentazione manuale dei carichi E1*P1=1
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Scivolamenti, cadute a livello E1*P2=2
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P1 =2
RSR Rumore per "Operatore autogri" [Soglia "Uguale a 80 dB(A)"] E1*P1=1
RSV Vibrazioni per "Operatore autogru" [HAV "Non presente", WBV "Inferiore a 0,5 m/s2"] E2 *P1 =2
AT Attrezzi manuali
RS Punture, tagli, abrasioni E1*P1=1
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E1*P1=1
LF Posa di segnali stradali (fase)
LV Addetto alla posa di segnali stradali
AT Attrezzi manuali
RS Punture, tagli, abrasioni E1*Pl =
RS Urti, colpi, impatti, compressioni E2*P2 =4
RS Investimento, ribaltamento E3*P3 =9
RS Movimentazione manuale dei carichi E2*P3 =6
RSR Rumore per "Operaio comune polivalente" [Soglia "Compresa tra 80 e 85 dB(A)"] E2*P1 =2
LEGENDA:

[CA] = Caratteristiche area del Cantiere; [FE] = Fattori esterni che comportano rischi per il Cantiere; [RT] = Rischi che le lavorazioni di
cantiere comportano per l'area circostante; [OR] = Organizzazione del Cantiere; [LF] = Lavorazione; [MA] = Macchina; [LV] =
Lavoratore; [AT] = Attrezzo; [RS] = Rischio; [RSR] = Rischio Rumore; [RSV] = Rischio Vibrazione; [PR] = Prevenzione; [IC] =

Coordinamento; [SG] = Segnaletica; [CG] = Coordinamento delle Lavorazioni e Fasi; [UO] = Ulteriori osservazioni;

[E1] = Entita Danno Lieve; [E2] = Entita Danno Serio; [E3] = Entita Danno Grave; [E4] = Entita Danno Gravissimo;

[P1] = Probabilita Bassissima; [P2] = Probabilita Bassa; [P3] = Probabilita Media; [P4] = Probabilita Alta.
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